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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 003/2025, DO DIA 04 DE JANEIRO 

DE 2.025. 

 

 

          Aos quatro dias do mês de Janeiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 11:00 horas, 

reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 

Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Extraordinária, sob a Presidência do seu titular vereador 

Ovídio Alves Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1ª 

Secretário Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador 

Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores 

Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da 

Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de presenças, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Extraordinária. Em seguida a vereadora 

Edirlei Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. O Senhor Presidente 

esclareceu que a presente sessão extraordinária é exclusivamente para as seguintes 

matérias: Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 001/2025, autoria do executivo 

municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a Estrutura Orgânica Administrativa da 

Prefeitura Municipal de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O 

referido projeto de lei foi em apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro esclareceu que 

este projeto de lei já foi amplamente discutido em primeira votação, na qual se manteve 

em posição contrária deste projeto de lei, agradece pela presença do senhor prefeito, que 

ainda está acompanhando esta sessão, quando o mesmo diz o que vai valer é o anexo, 

sabemos diante da lei, o projeto tem validade em um todo, o senhor prefeito esclareceu 

que o Jurídico disse que vale é o anexo, mais temos um corpo de projeto que é meio 

duvidoso, quando se fala em emenda, no seu pensamento, emenda em projeto talvez seja 

por alguma falha, mais não apresentou emenda, pontuou algumas falhas dentro deste 

projeto e não vai emendar, porque quer dar a liberdade e a confiança para Vossa 

Excelência poder trabalhar, se redigiu o projeto com o corpo Jurídico e tem ciência do 

que estão fazendo, levando em consideração que algumas falhas que pontuou dentro do 

projeto, se por ventura um prefeito de primeiro mandato, poderíamos ter relevância, mais 

uma pessoa que já passou pela prefeitura, de certa forma, sentar e estudar o organograma, 

dar sequência em um organograma que vem de um ex-prefeito, se tivesse tido sucesso, 

teria ganhado a eleição, falhou também com colação de cargos, Vossa Excelência 

tentando ajustar, adiante que vai manter o mesmo voto que teve no projeto, disse que fez 

cálculos, como o projeto está amplamente sedo discutido, como isto vai ser diferente de 

como estava acontecendo, volta a dizer, da sua parte enquanto fiscal legal do povo, será 

contra da como este projeto está, estar votando, um quando de servidores que anos vem 

reclamando de salários baixos, hoje estamos dando a oportunidade para Vossa 

Excelência, como o senhor prefeito bem colocou, talvez não vai conseguir alocar todos os 

cargos que aqui estão, mais estamos dando a oportunidade, mesmo sem saber quem serão 
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as pessoas, quer que conste em ata, deixar claro isto, porque dentro da política existe isto, 

depois de alocado, com certeza as falácias, que o vereador foi contra, que trabalhou 

contra, quer deixar claro, não sabe quem são as pessoas, mis é contra a forma como este 

projeto está sendo apresentado, mesmo sabendo disto, sabemos que pessoas vão ser 

alocadas, entrar em cargos com salário, pois tem os cálculos, infelizmente não estaria 

sendo justo com os demais servidores, por isto disse no início da sua fala, que Vossa 

Excelência deveria ter estudados o impacto financeiro, levando em consideração que o 

Excelentíssimo senhor Alexandre Lucena vai tocar este ano com o orçamento do Ex-

prefeito Henrique Domingues, que encaminhou para Câmara e votamos, seria coerente 

um prazo para analise, ai sim, levarmos em consideração todo o impacto financeiro que ia 

gerar neste mandato de 2025. Disse ter alguns cálculos, o projeto está em amplo debate, 

vamos respeitar os prazos e tempo determinado. O Senhor Presidente esclareceu quando o 

prefeito Henrique Domingues também encaminhou a estrutura da prefeitura no inicio do 

seu mandato, não se esquece, aqui na Presidência estava o vereador Ailton F. Guimarães, 

na época, pensava da mesma forma de Vossa Excelência, pois 35anos como funcionário 

público, votou a favor, dando a chance para ele formar o seu quadro de funcionários, 

entrou gente que não precisa citar nomes, que ganhava mais que eu que tenho 35 anos 

como funcionário da prefeitura, é duro usar dois pesos e duas medidas, votou e votaria 

novamente, pois o prefeito Henrique montar a sua estrutura, da mesma forma fala para o 

prefeito Alexandre Lucena, que dá total autonomia, mais durante um ano se não 

funcionar, não atender o povo adequadamente, será o primeiro a reclamar, porque o nosso 

povo precisa respeito, pois paga o nosso salário, temos que ter respeito com a nossa 

população, respeito com o dinheiro público. Dizendo estarmos dando uma chance para o 

senhor prefeito Alexandre montar a sua estrutura, montar o seu secretariado, montar suas 

divisões, espera que Deus ilumine muito o prefeito Alexandre, que possa acertar no seu 

secretariado, nos cargos de divisão, que assim possa atender a nossa população com 

dignidade, respeito, pois assim que ela merece. O vereador Ailton F. Guimarães disse ter 

analisado bem o projeto, estudo como todos também estudaram, viu uma proporção meio 

alta, mais tem certeza com a sua capacidade. Parabenizou o senhor prefeito Alexandre 

porque não tínhamos este acesso com o antigo prefeito, porque o mesmo nunca veio 

explicar para nós, ele vinha quando queria alguma coisa, tem certeza que o Alexandre não 

vai tratar vereador diferente dos outros, por ser oposição, salientando que aqui não existe 

oposição, existe as pessoas que trabalham por algo novo, quer que faça isto, não apenas 

com nós, pois existe a democracia, onde cada um escolheu o seu partido, acabou a 

política, tratar todo mundo com igualdade que você vai crescer, pois não era para 

estarmos deste jeito, também não ir em rede social denegrir a imagem de vereador, igual 

era antes, no passado, isto fica muito feito, agora esta Casa de Leis sendo nova, com 

gente que é vidraça, vai ver o que é ser vereador, que ajuda o prefeito, dizendo existir os 

Três Poderes tem que trabalhar em harmonia, nós não tínhamos harmonia junto ao 

executivo, não porque nós não quizessemos, eles que não queriam, sabem que trabalhou 
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na saúde, nunca quebrou um ônibus, por causa de política lhe tiraram daquele serviço, lhe 

denunciaram duas vezes no Ministério Público, foi o prefeito que lhe denunciou, tudo é o 

gestor que comanda. Parabéns ao Senhor Presidente, gostaria que o senhor prefeito viesse 

aqui mais vezes, porque o povo quer ver o Alexandre, é assim que se faz política, é assim 

que se começa a política, do jeito que está fazendo. Esclareceu quando estava na Mesa 

como Presidente, até levou um choque quando veio o projeto, salientando que na anterior 

tinha seis secretários, passou para nove, existia chefe do Jurídico dele, que mandava as 

respostas aqui cafonas, fala porque não tem medo, nesta Casa de Leis, somos invioláveis, 

existia chefe do Dr. Jeovani e, nunca nós deixamos de trabalhar, demos a oportunidade 

para ele escolhesse as pessoas, sem ao menos nós soubesse, existe pessoa que era diretor, 

mais era desviou de função, nem por isto, nós fizemos nada. Esclareceu que estamos 

dando uma carta branca para o Alexandre, tem certeza, se sair fora da folha, tem o 

Tribunal de Contas que vai vir em cima, nós estamos dando credibilidade pra que 

trabalhe, é deste jeito que vamos somar para crescermos, para poder apresentar um ótimo 

trabalho. Gostaria que montasse uma auditoria na prefeitura, como eles fizeram, para que 

veja o que vai acontecer, é fácil chegar aqui e fazer um sermão onde era pisoteado, 

lembra que Vossa Excelência deixou quatro milhões em caixa, hoje não sabemos e quer 

saber, pois o povo está lhe cobrando, que saber isto, que existe divida milionária, mais 

que não pagaram um centavo, agora seria muito incoerente chegar aqui e ficar blá blá, 

falaram um monte de coisa, mais não fizeram nada, onde está a divida que pagaram, do 

dinheiro que deixou em caixa ninguém falou, falou apenas da dívida, desta forma, 

gostaria que fizesse e mandasse para esta Casa de Leis, porque tem motorista de ônibus 

ligando dizendo que não pagaram. O vereador Claudinei Ribeiro pediu questão de ordem, 

e voltar discussão do projeto. Dizendo que o vereador Ailton tem todo direito fazer as 

cobranças no decorrer do ano. O vereador Ailton disse estar fazendo uma comparação, 

está falando uma coisa que aconteceu, está falando em cima do projeto, onde saiu fora do 

seu trabalho. Dizendo que estava de uma forma, mais depois que conversou com o senhor 

prefeito aqui nesta Casa de Leis, tem certeza que vai fazer a diferença, é desta forma que 

vamos trabalhar, com transparência, sito que é o importante, pediu ao prefeito não tacar 

pedra em ninguém, não precisamos ir em redes sociais denegrir a imagem, principalmente 

uma função que é tão importante como vereador. O Senhor Presidente pediu aos 

vereadores que se refira especificamente ao projeto que está em discussão. O vereador 

Luiz Rogério acha que o pedido é valioso, mais deveria ter feito no início da discussão do 

projeto, pois foi abordado diversas situações. Gostaria pedir desculpas ao senhor prefeito, 

em nome da Câmara municipal, pela forma como o senhor está sendo tratado aqui, pois 

não é a sua quantidade de mandato que vai eximir de uma falha, de um erro, quer foi de 

um pensamento diferente, não somos obrigados a pensar todo mundo igual, por isto 

gostaria pedir desculpa, porque o prefeito Henrique quando foi para tratar deste projeto, 

ele esteve aqui, foi tratado de maneira gentil, lhe disse que o senhor é o pai de uma 

grande família, quando tiver algum menino malino, que puxe a orelha, se lembra naquela 
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ocasião, nós autorizamos o prefeito Henrique aumentar de sete secretaria para dez 

secretarias, discutimos, mais a votação foi unânime, sendo que nós tínhamos o poder de 

derrubar o projeto, porque éramos a maioria da Câmara de Vereadores, os vereadores da 

oposição votaram a favor, de sete secretarias para dez secretarias, citando o projeto do 

ano de 2013, tinha secretaria de administração, finanças, saúde, assistência social, 

educação e cultura, especial para assuntos universitários, indústria e comércio, agricultura 

e pecuária, viação, habitação, obras e serviço publico, depois até elogiamos o prefeito, 

porque ele dividiu uma secretaria que era muito grande em outras que dava maior 

possibilidade do secretário trabalhar, assim como o vereador Vinicius falou aqui, a 

oposição naquele momento votou a favor. Esclareceu que no ano de 2021, também não 

tinha o impacto financeiro, está o projeto nas mãos do vereador Sérgio que entregou para 

ele ver, pois não tinha o impacto financeiro, como nós iríamos exigir do prefeito que 

estava chegando e ter que nomear os secretários, sendo que os servidores, se quer tiveram 

condições de tirar férias, ter fechado todos os balanços, esta é a situação, e nós votamos a 

favor, assim como votou lá trás do Vitor Leitão, votou todos, pois está no seu sexto 

mandato, nunca votou contra a intenção do prefeito em fazer a sua organização, porque é 

seu direito, pois as pessoas lhe elegeram, não vão falar de pessoas, porque a partir do 

momento que a gente começar a votar pensando que fulano é irmão de fulano, ai 

deixamos de ter a impessoalidade. Dizendo se lembrar quando saiu as nomeações, 

falaram, mais o prefeito foi eleito, ele nomeia como ele quiser para formar a sua equipe 

de trabalho. Observando que o projeto do ano de 2021 não veio o impacto financeiro, nós 

discutimos, pois a democracia é para isto, discutir, levantar as falhas, poderíamos ter dito 

não ao prefeito, tínhamos a maioria de votos para isto, mais fizemos o contrário, apenas 

para que a história não seja esquecida de como a gente age em um momento e em outro 

momento. O vereador Claudinei Ribeiro que bom que o vereador Luiz Rogério lhe 

lembrou, disse que foi falado que o ex-prefeito não tinha a mesma iniciativa de vir aqui 

na Câmara, o próprio vereador Luiz Rogério confirmou que o prefeito Henrique veio 

nesta Casa de Leis na ocasião da votação projeto, não quer entrar neste mérito, dizendo 

que o projeto que o ex-prefeito apresentou, mesmo sem ter vindo o impacto financeiro, 

onde o mesmo foi apresentado no dia 18/01, houve um estudo. Volta a dizer, tem falhas 

dentro deste projeto, não sabe a posição dos colegas vereadores, no futuro vão poder 

pontuar falhas neste projeto, totalmente diferente do projeto que veio anterior, isto no ano 

de 2021, onde não se aumentava salário, pois os salários são diferentes, a realidade é 

outra, disse que este discurso vazio não vai chegar lugar algum, o posicionamento 

enquanto fiscal do povo é este, vai ter valores relevantes que fazem parte do projeto e tem 

o seu posicionamento. Em seguida o referido projeto de lei, depois de apreciado, foi 

aprovado em 2ª apreciação e votação por maioria dos senhores vereadores, com votos 

contrários dos nobres vereadores Claudinei Ribeiro e Sérgio Tenório da Silva. Logo após, 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 017/2025, autoria do executivo municipal, 

com a seguinte ementa: Dá nova redação a artigos da Lei Complementar Municipal nº 
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005/2.020 que, dispõe sobre a contratação por prazo determinado para atender a 

necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do 

artigo 37 da Constituição Federal, e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei 

Complementar, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. O Senhor Presidente agradeceu de 

coração a vida do senhor prefeito nesta Casa de Leis, atendendo ao pedido da Presidência 

desta Casa, também cumprimentar a presença do Vice-Prefeito, desejando sucesso ao 

prefeito Alexandre, que o nosso povo possa sorrir, andar feliz, ter uma saúde cada vez 

melhor, sabemos que é difícil, a saúde sempre é problema, tem que procurar cada vez 

mais melhorar. Agradeceu pela presença de todos(as) vereadores(as) que atenderam ao 

pedido da Presidência, agiram rápido com relação aos dois projetos, que foram analisados 

por esta Casa de Leis, que foi enviado pelo chefe do executivo, que Deus possa abençoar 

cada de vocês, que o Ano Novo seja repleto de muita Saúde, Paz, muitas conquistas, deu 

por encerrada a presente Sessão Extraordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius 

Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 

Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha-PR; em 04 de Janeiro de 2.025. 

 

 

 

Ovídio Alves Teixeira    Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

Presidente      1º Secretário 


